

# 国防部：军队将采取一切措施 应对南海威胁

29日举行的国防部例行记者会上，国防部新闻发言人杨宇军就美军舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域、日方妨碍中方飞越自由等问题回答记者提问。

关于美国“拉森”号导弹驱逐舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域的问题，杨宇军说，美方这种行为威胁到了中国主权和安全，危及岛礁人员及设施安全，也危及我国渔民的正常生产作业安全，同时也损害了地区的和平与稳定。

杨宇军表示，中国军队担负着维护国家主权和安全的任务。中国军队有坚强的决心，有足够的力量，也有很多的选项。我们将根据需要采取一切必要措施，应对各种安全威胁。

他介绍，海军司令员吴胜利29日晚上与美国海军作战部长理查德森通过国防部直通电话进行视频通话，就美军舰擅自进入中国南沙有关岛礁近岸水域，向美方表达严正立场。

杨宇军强调，我们奉劝美方不要在错误的道路

上越走越远。如果美方一意孤行的话，我们将根据需要采取一切必要措施。中国有句古话：“兵来将挡，水来土屯”，我们维护国家主权和安全利益的决心一直坚如磐石。

他重申，中方一向尊重各国依据国际法享有的航行和飞越自由，但是反对有的国家打着航行自由的幌子，损害沿海国家的主权和安全利益。

杨宇军还介绍，根据今年中美两军交往计划，美军太平洋总部司令哈里斯拟于年内来华访问。目前，双方正就相关事宜保持沟通。

日本防卫省19日发布消息称，2015年4月至9月期间，日本航空自卫队战机为应对中国飞机而紧急升空的次数创下同期历史新高。杨宇军说，日方长期以来对中方舰机近距离的跟踪、监视和干扰，危害中方舰机安全，容易引发中日海空安全问题。中国军机在有关空域依法享有飞越自由，我们敦促日方停止妨碍中方飞越自由的行为。

据新华社

## 视角

### 美在南海问题走到台前的背后动机



27日，部署在日本横须贺基地的美军宙斯盾驱逐舰“拉森”号进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域。中方当即依法实施监视、跟踪和警告，且“将继续严密监视有关海空情况，并根据需要采取一切必要措施”。

此次事件的发生，是美国亚太战略的基本逻辑所致。美国亚太战略的目标很明确，就是要主导亚太局势。为此，在对华关系上，美国主要作为体现在两个方面：

第一，与中国维持稳定的关系。密切两国各领域交往，中美首脑会晤、多层次官方对话交流渠道，都有助于稳定双边关系。在交往中，也同时争取对美有利的结果。

第二，防范中国对美国领导地位的挑战。为此美国需要拉拢广泛的战略盟友，一起制衡中国。美国对华政策一直在这两个方面获取平衡。

这次军舰航行，使美国在南海问题上完全从幕后走到台前。美国原本在南海争端上介入有限，或者只在幕后怂恿煽动，自己不直接出面。比如，它曾躲在菲律宾背后，鼓动菲律宾将南海问题争端提交国际法

院的仲裁法庭。但此次美国直接走上前台。派军舰介入，这是很高程度也是很危险的介入，因为存在军舰发生冲撞的可能性。

但美国这一行动很难再升级，再往下升级，就有爆发军事冲突的可能。然而美国并没有与中国打仗的意图。中国也是核大国，中美之间不能开战，美方对此是清楚的，它也不希望中美关系完全崩盘。

那么，美方为什么选择在这个时间点“巡航”？原因就在于，美军舰此时进入中国南海相关区域，导致双方爆发军事冲突的可能性最小。美国早在5月份就放出“巡航”风声，一直等到现在才付诸实施，是有为此次航行“上保险”的意味。习近平主席访美期间，中美双方已完成关于空中相遇安全和危机沟通的新增附件。在海空军事行动方面有了相互通报的机制，双方在海空发生擦枪走火的可能性就很小了。事实上，在27日的航行中，美方也很谨慎，没有作长时间的停留。

另一方面，美国近几年对华战略与对俄战略是联动的，它经常是把对中、俄的关系放在一起考虑，防备中国在美俄关系恶化时，在南海问题上有所举动。去年乌克兰危机时，美国就在南海问题上做了一些预防性动作。最近俄罗斯介入叙利亚危机，美国又怕中国在东亚、南海有动作，这也是美国选择此时航行的一个考虑因素。

但是在短期内，美国不太可能在南海问题上大规模升级冲突。目前叙利亚问题、乌克兰问题，美国尚有掣肘；在阿富汗问题上，阿局势持续恶化，美国依然无法脱身，阿富汗撤军计划一再落空，奥巴马实际上已经背弃了结束阿富汗战争的诺言。这些问题，都是美国当前需要解决的问题，牵扯不小精力，因此它近期内在南海大规模升级与中国对抗的可能性是很小的。（作者倪峰，系中国社科院美国研究所副所长）

据新华社

## 尼泊尔迎首位女总统 以言辞强硬而闻名

据法新社报道，尼泊尔议会于当地时间28日选举女议员比迪亚·德维·班达里为总统，她由此成为尼泊尔历史上第二任总统，同时也是首名女总统。尼泊尔首任总统是2008年当选的拉姆·巴兰·亚达夫。

尼泊尔议会女议长翁沙丽·加尔蒂·马加尔宣布，在当天的议会投票中，班达里以327票对214票的结果击败唯一的竞争对手——来自尼泊尔大会党的库尔·巴哈杜尔·古隆，当选总统。

“我宣布，比迪亚·德维·班达里当选总统。”马加尔说。现场传出一片欢呼声。数十名班达里的支持者等在议会大厦外。当她就选举结果向议员们致谢时，支持者们掌声阵阵。

班达里表示：“我将竭尽所能维护宪法，为这个国家的发展与繁荣而努力。”

班达里现年54岁，出生在尼泊尔东部的波泽布尔市。她是尼泊尔执政党、第二大党尼泊尔共产党（联合马列）副主席，2009年至2011年担任国防部长。

报道称，班达里是尼泊尔议会中少数女性面孔之一。她年少时便开始投身政治，寻求推翻君主制，后来嫁给同属尼泊尔共产党（联合马列）的马丹·班达里并育有两个孩子。但直至1993年丈夫因车祸去世，班达里才真正开始在政治舞台上崭露头角，后当选议员。

班达里以言辞强硬而闻名。一直以来，她为争取女性权利而不断斗争。她坚决主张，把尼泊尔议会中女性的比例提高至33%。

据《法制晚报》

## 那道“坎” 困扰着韩日首脑会晤

韩国总统府青瓦台28日证实，总统朴槿惠将于11月2日与日本首相安倍晋三举行首脑会晤。这将是两国领导人自2012年5月在北京举行首脑会谈以来首次双边会晤，预计“慰安妇”问题仍将是双方会谈的焦点之一。日本多名韩国问题专家呼吁安倍在韩日首脑会谈期间就“慰安妇”问题道歉，同时表明解决问题的政治决心。

韩国总统府发言人26日说，韩方提议在首尔举行中日韩三国首脑会谈的间隙举行日韩首脑会晤。日本内阁官房长官菅义伟随后在接受媒体记者提问时表示，双方仍在就首脑会晤一事进行协调。

朴槿惠2013年2月上任，尽管和安倍在国际会议等场合有过交谈，但她此前一直以“慰安妇”问题取得进展作为与安倍双边会谈的条件。

28日，韩日敲定双方领导人会谈日程。青瓦台国家安保室次长金奎显说，朴槿惠与安倍预计将在会谈中“就悬而未决的议题深入交换意见，包括‘慰安妇’问题”。

安倍一直回避日本的战争历史罪责，拒绝就“慰安妇”等问题道歉。韩国敦促安倍正视历史，要求日方就“慰安妇”问题作出正式道歉和赔偿。

一些分析师认为，虽然期待韩日首脑会晤就“慰安妇”问题取得突破性进展不大现实，但这次双边会谈的举行本身就是改善两国关系迈出的第一步。据新华社

### 彩票开奖台

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2015295期  
中奖号码：03、11、15、18、21

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	55	100	5500
三等奖	864	10	8640

本期投注总额：28510元，奖池奖金：18316元

全国联网电脑福利彩票3D玩法开奖公告  
第2015295期中奖号码：232

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
单选	12569	224	1150
组选三	12003	375	450
组选六	0	0	220

全国投注总额：40503892元，安徽投注总额：1092638元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第15295期中奖号码：305

奖级	全国中奖注数(注)	每注金额(元)	本省中奖注数
直选	/	1040	181
组选3	/	346	228
组选6	/	173	0

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第15295期中奖号码：30543

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注金额(元)
直选	63	/	100000

全国投注总额8855856元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2015295期中奖号码：05、08、09、10、13

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	123	15	1572
二等奖	5115	1065	10

六省市投注总额：579994元，安徽投注总额：118160元

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2015127期  
中奖号码：红色球号码07、10、19、22、27、33  
蓝色球号码：06

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注金额(元)
一等奖	18	1	8214795
二等奖	99	5	162453
三等奖	1418	36	3000
四等奖	62776	2144	200
五等奖	1133632	38978	10
六等奖	13196380	468111	5

全国投注总额：323385694元，安徽投注总额：10962806元